

Kako prestrašeni so dobrovoljni Sulcbaharji mogli biti, ko se je v vsako hišo po 10—12 vojakov dalo, čeravno, hvala našemu previdnemu g. deželnemu poglavarju in našemu skerbnemu g. okrajnemu poglavarju! le za malo dni, zamore vsak lahko zapopasti, ki pomisli, da že en sam vojak je ondašnjim gorjancem ne navaden prikazek. Sadaj je 50 vojakov v Sulcbahu, ki za svoj živež sami skerbé, — več jih je pa v bližnjih vaséh.

Davke odrajujejo tukajšni prebivavci tako redovno in tako natanjko, da s prvim brištom večidel celoletni davek odrajtajo — in to je nov dokaz, kako lažnjiv je tisti dopis iz Gradca, ki pravi, da so jim vojake tudi za iztirjanje dolžnih davkov vkvartirali.

Po neprenehanim sledenji po begúnih in družih potepuhih so jih dosihmal 76 zasačili, 46 na Štajarski, 30 na Krajski strani, nekaj se jih je prostovoljno podalo; med temi tudi nekteri stari možje blizo 70 let, ki so jo, vojaškemu stanu uiti, še v letu 1809 tu sém pobegnuli in so se ta celi dolgi čas po tukajšnih berlogih skrivali. Ravno slišim, da so 6 begúnov oroženih in z živežem previdenih v neki pečini zasačili.

Komisija v Kopli, ktera marljivo preiskuje hudodelstvo vstaje, ni mógla dosihmal nobenega tega hudodelstva zlo krivega izvediti, celò nobenega pa izmed prebivavcov Sulcbaha.

Vjeti begúni in uskoki, če sicer niso deležniki dopernešega hudodelstva, se bojo izročili nabiravnim vodijam dotičnega okraja, da se pripravni v vojaški stan dajo, ostali pa po vojni postavi s potnim listom izpusté. —

To je popis tiste glasovite prigodbe v Sulcbahu, za ktereга resnico sim porok, in ktereга razglasiti me je vest naganjala, da se s krivičnimi ne sodijo tudi nedolžni. Dopisnikom pa tiste baže, kakoršne je dopisnik iz Gradca v „Augsburgarci“, svetjemo: naj vzamejo krajopisne knjige v roke, naj se vsedejo za peč, in se učijo nar poprej gore na Štajarskem in Krajskem; potem naj izvedó resnico, da ne bojo tako gerdih laži po svetu trosili in nedolžnim dobriga iména jemali.

Iz spodnjega Štajarskega 14. jan. Pri nas jug piha in sneg kopní, da je kaj; alj kaj pomaga, že prepozno, — prešiče sim moral poklati, ker je korenje in repo mi sneg zapadel, zdaj pa je oboje od mraza pokvarjeno in ni za nobeno rabo več.

V Marburgu se je 20. t. m. odperlo novo gledišče.

Iz Černomeljske in Metliške okolice zvémó, da so se 4. t. m. po vsih cerkvah te okrajne zahvalne sv. maše brale za pomoč, ki jo je milostljivi Bog revežem po obilnim daru cesarskim in družih dobrotnikov podelil.

Na Trati je 7. t. m. pogorela zakristija ondašnje cerkve, ki je tudi zlo poškodovana bila; škoda pogoreliga zlatiga in sreberniga cerkv. orodja in mašniga oblačila je velika.

Iz Krajnja. * Ker se od tatvine pri lovstvu divjačine in rib (Wild- und Fischdieberei) čezdalje več sliši, in če bi taka sila še kaj časa terpela, bi se vse čisto postrelilo in polovilo, je naš kantonski poglavar g. Pauker prisiljen, v varstvo lovskih in ribških pravic privoljenja ali licence vpeljati. Kteriga bojo od 1. svečana žandarji zasačili, da divjačino strelja ali ribe loví brez dovolitniga lista od kantonskiga poglavarja podpisaniga, je tat spoznan in bo po postavi kaznovan. Zares je ta naprava potrebna in edina pomoč v sili, ker bi se scer znalo primeriti, da bi sčasoma divjačino in žlahtnejši ribe le samo še v muzeumih viditi zamogli.

Iz Ljubljane. Tisti popotni kupec iz Solnograda, Fric, ki ga je 11. t. m. popoldne volk med Postojno in Planino popadel, je prišel v Ljubljansko bolnišnico se ozdravljat. Tisti volk (ali pa, ker se je poslednji čas več volkov na Notrajnskim prikazalo, morebiti kak drug) se je ravno tisti dan med Postojno in Planino prešičje čede lotil, pa je bil odpoden; ko je po 3 voznikih pregnan imenovaniga kupca izpustil, jo je neki proti Jami pobegnul, je ondi neko kmetico v roko popadel, kateri pride mož na pomoč, da volka potlači in pošlje sina sosedu na pomoč klicati. Ti so potem volka ubili. Čeravno morebiti volk ni bil stekel, je vunder o taki prigodbi vselej zavolj varnosti življenja potrebno, da se rane tako ozdravljajo, kakor da bi bile po stekli živini; — zakaj pa stekljine sumljiviga pobitiga volka niso v Ljubljano za to postavljenimu zdravniku ogledat poslali, ne zapopademo, ker, kakor je popadeni kupec v Ljublj. bolnišnico prišel, bi bilo tudi prav, ako bi bili volka, ki je toliko popadal, po živinozdravniku preiskati dali. — Ces. kralj. davkino vodstvo je dalo na znanje, da se v cesarskih kasah pri enim plačilu ne jemlje nobeniga drobiža več kakor pod 1 goldinarjem.

Novičar iz mnogih krajev.

Po ukazu ministerstva notrajnih oprav od 15. t. m. ne smejo posvetovanja v županijskih zborih nikodar več očitne ali javne biti. — Poglavitna obravnava vsih tistih kazenskih zadev, ki so bile dosihmal porotam izročene, spadajo po novi postavi deželnim sodijam, pri katerih bo, po dokončani prični obravnavi in po zaslišanju deržavniga pravdnika ali zatoženca ali njegoviga zagovornika, 5 zbranih sodnikov z 1 predsednikom krivico ali nekrivico razsodilo in kazin določilo. — Cesar je naukazal, da se imajo dela za poravnanje struge in bregov Drave od njeniga izvira na Tiroljskim in po vsim Koroškim berž berž začeti, da se tako prihodnjim povodnjam v okom pride. — Kar se je za povodnjence na Štajarskim milodarov nabralo, znese blizo toliko, da bo peti del škode vsacimu povernjen; ki so pa imeli le raztergano kočó in slabo zemljiše, ki ga jim je voda poškodovala, bojo pa na boljšim, kot so poprej bili. — Noč in dan kujejo sedaj cesarske kovnice na Dunaji kufreni drobiž. — Ministerstvo je dovolilo, da se knjižica, ki obseže „kmetijski ogledavni nauk“ na cesarske stroške natiskuje in v šole za darilne bukve vpelje. — 1. svečana jenjajo poštné vodije v Krakovi, Černovicah, Tropavi, Solnogradu, v Celjovcu in Ljubljani. — Na Beli na Českim so se zadušili oče, mati in 3 otrok po žerjavici, ktero so si v spavnico djali, jo sogreti. — Napoleon je, ko je tudi narodno stražo po poprejšni osnovi po vsim Francoskim vzdignul in na novo osnoval, 15. dan t. m. deželi novo ustavo samolastno dal na podlagi deržavne osnove od leta 1789, — po ti osnovi se deržave glavár imenuje predsednik, in se izvoli na 10 let. Starašinstvo (senat) obstoji iz 150 mož, ki se ne dajo odstaviti; v postavodajavni zbor izvoli 35.000 volivcov 1 poslanca na 6 let; zbori so vsake 3 mesce in niso očitni; njih pomenki se razglasijo le po zapisnikih.

Milodari.

Gospá Maria Kaučič v Terziču (za Ložko dolino)	2 fl. — kr.
Gosp. Marko Andolšek, kaplan v Žminju v Istrii (za Ložko dolino)	1 » 20 »
Gosp. Jožef Fik, fajmošter v Selcah (za mlinarja Malenska)	2 » — »

Prosimo prav lepo še za milošinj več.